

今日汝州

“习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”出版发行

新华社北京4月8日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，中国社会科学院组织专家学者编写了“习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”，日前已由中国社会科学出版社出版发行。

该丛书分十二个专题阐释习

近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、主要观点、精神实质，阐明这一思想为发展马克思主义作出了中国的原创性贡献，分析这一思想蕴含的马克思主义立场观点方法，呈现其当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的理论形态及其重大意义。

该丛书注重在理论的深化和转化上下功夫，力求把政治话语转化为学术话语，对于引导党员干部群众用马克思主义中国化最新成果武装头脑，不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，具有重要意义。

2019年4月9日
星期二
农历己亥三月初五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第2331期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

习近平在参加首都义务植树活动时强调

发扬中华民族爱树植树护树好传统 推动国土绿化不断取得实实在在的成效

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在参加首都义务植树活动时强调，要发扬中华民族爱树植树护树好传统，全国动员、全民动手、全社会共同参与，深入推进大规模国土绿化行动，推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

春染大地，生机勃勃。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到北京市通州区永顺镇，同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心绿心城市森林公园内，面积约500亩。这一地块

原来建有化工厂等设施，拆迁腾退后用于绿化建设，未来将成为群众放松休闲的活动场所。

一下车，习近平就扛起铁锹，走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了，纷纷向总书记问好。习近平向大家挥手致意，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起挥锹铲土、围堰浇水，忙碌起来。

油松、国槐、侧柏、玉兰、红瑞木、碧桃……习近平接连种下7棵树苗。他一边劳动，一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况，叮嘱他们从小养成爱护自然、保护环境意识，用自己的双手把祖国

建设得更加美丽，祝他们像小树苗一样茁壮成长。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导同志大家一起扶苗培土、拎桶浇水，不时向身边的干部群众交流加强生态保护、坚持绿色发展的看法。

植树间隙，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他指出，今年是新中国植树节设立40周年。40年来，我国森林面积、森林蓄积分别增长一倍左右，人工林面积居全球第一，我国对全球植被增量的贡献比例居世界首位。同时，我国生态欠账依然很大，缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大力气解决的问题。

习近平强调，中华民族自古就有爱树、植树、护树的好传统。众人拾柴火焰高，众人植树树成林。要全国动员、全民动手、全社会共同参与，各级领导干部要率先垂范，持之以恒开展义务植树。要践行绿水青山就是金山银山的理念，推动国土绿化高质量发展，统筹山水林田湖草系统治理，因地制宜深入推进大规模国土绿化行动，持续推进森林城市、森林乡村建设，着力改善人居环境，做到四季常绿、季季有花，发展绿色经济，加强森林管护，推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

李窑村：拉水上山浇灌「致富林」

本报讯（融媒体中心记者于俊鸽 通讯员付良栋）“驻村单位免费给俺送来‘扶贫树’，又帮俺把果树栽到山坡上，俺也不能对不起党和国家的恩情；即使费些劲拉水上山浇，也不能让它们受旱。”近日，家住陵头镇李窑村的贫困户提起市林业局驻村工作队给他们送来的“扶贫树”，高兴之情溢于言表，纷纷表示不管浇树的水多难拉，都要想尽一切办法让每棵树都喝上保命水。

据了解，今年3月，市林业局为李窑村送来几千棵核桃、花椒、石榴等树苗，石榴树苗在帮扶人的帮助下栽种在贫困户家的房前屋后，核桃、花椒树苗栽种到了山坡上，形成了一片又一片的“致富林”。由于前段时间连日干旱无雨，加上山坡上土地漏水严重，山上的井供给不足，第一次浇的水即将消耗殆尽。

面对这种情况，李窑村村干部动员群众拉水上山浇树，群众纷纷响应，找来大的塑料罐、大胶壶，装上山，开着大功率的三轮摩托车拉水上山给树苗浇水，让“扶贫树”喝足水，提高成活率，不辜负党和政府的关怀，把这些“扶贫树”培育成山区贫困户脱贫致富奔小康的“致富林”。



图新 片闻

4月8日，望嵩南路沿线园林管理人员正在给刚刚种植的沙地柏、常春藤、金森女贞等树木安装支架，保护树木更好生长。 陈晶 摄

李清利：处事低调的战斗英雄

在对越自卫反击战中作为侦察兵和布雷能手，他多次深入敌穴侦察敌情，端掉敌人的哨所，先后缴获敌人高机枪、重机枪等武器367件，打死、重伤敌军35名，并荣立个人一等功一次，成为我市目前仅有的两名荣立作战一等功的战斗英雄；退伍转业到洛轴工装厂后，又于2005年底下岗，一直靠打工维持生计，却从不向组织提出任何要求。他就是战斗英雄李清利。

4月8日上午，面对记者的镜头，李清利陷入深深的回忆之中，那些惊心动魄的战斗场景让他刻骨铭心，每当讲到身边的战友牺牲时，他会忍不住失声哭泣，让记者愈发感到今天幸福生活的来之不易。

打死、重伤敌军35名 缴获敌军各类武器367件
1984年10月30日，19岁的李清利应征入伍，先是在河北省张家口市做了一年的工程兵。1985年12月，他所在的部队被调往云南前线，在一个叫马里的地方前训了3个月，李清利和其他许多士兵一样写了参战决心书，作为尖子兵被送往前沿阵地进入战斗序列。

李清利回忆说，当时敌我双方的前沿阵地相距最近时不到30米，战士们都隐藏在在山腰的猫耳洞内，大的猫耳洞可容纳四五个士兵，小的猫耳洞只能容一个士兵藏身，不仅潮湿，而且蚊虫、老鼠肆虐，生存环境极其恶劣；不仅如此，由于敌我双方想尽办法破坏对方的后勤补给，他们还经常面临断粮、断水的生存威胁。

作为侦察兵，李清利经常要和战友组成两个人的小分队，去潜伏侦察对方的哨所和炮台。1986年3月的一个早晨，趁着大雾弥漫，李清利一个人爬上山腰的猫耳洞，摸向敌人的哨所，这是他第一次一个人出去侦察。走了大概10米远，在一块岩石上发现了敌兵侦察时留下的泥巴，同时发现地面的杂草有被人踩倒后重新扶起来的痕迹。机警的他果然在60米左右的地方，发现了敌人用灌木丛掩盖的一个暗哨洞。胆大的他悄悄进入洞中，又发现了敌人架在洞口处的重机枪，枪口正对准我方战士进出的一个重要洞口。洞内还有敌人吃饭之后剩下的土豆、玉米糝等食物，洞内还传来收音机清楚的歌曲声。李清利撤回后，立即向排长王明江作了详细汇报。敌情被逐级汇报到团部，经过充分的战斗准备后，在第三天下午6点多，李清利和排长再次深入到敌人的哨所，在我方炮火的密集轰击下，最终彻底摧毁了敌人的这个暗哨。

“尽管这样，我的一个战友，来自许昌的炮手王新战，还是在开炮时被敌方发现了位置，遭到对方的炮击壮烈牺牲了……”说到这里，李清利禁不住失声而泣。

作为前沿阵地的侦察兵，经常要潜伏过去摸排敌方的哨所，而敌方的侦察兵也会经常过来侦察。有一次晚上7点多，李清利一个人出去侦察敌情，与3名前来侦察的敌军碰个正着。危急关头，李清利瞅准机会迅速躲藏到一个岩石缝中，并将一名尾随过来的敌军推到沟里用手雷将其炸死，同时用报话机通知后方炮火支援，将另外两名敌兵炸死。因为此次短兵交接，我方清晰地掌握了敌方侦察兵的摸哨战术，为以后的反侦察提供了宝贵的经验。

“敌人的很多小型弹药库很隐蔽，我在侦察中只要发现，就一定能够在战友的配合下将他们的武器收缴过来，所以我一个人就缴获敌人的各类武器360多件。”李清利回忆说。

1987年将春节时，李清利所在的部队从前线撤出，之后回到河北省内丘县休整。1988年6月18日，李清利被所在部队授予“对越防御作战一等功”荣誉称号。

下岗后生活困难 却从不向组织伸手
1989年6月，李清利光荣退役，转业到位于寄料镇区的洛轴工装厂，成了一名普通的工人。那些难忘的战斗岁月，李清利很少向他人说起。

“当时一个月300多块钱工资，父亲瘫痪在床，母亲常年有病，他们还都在王寨老家，生活很困难，但我从来从不向组织提出自己的困难。后来单位考虑到我的实际困难，给我分了一处宅基地，但因为没钱，一直也没有把房子盖起来。”李清利平静地告诉记者。

2005年底，厂子不景气，李清利下岗了，厂里每个月只给他发放160元的生活费。为了生计，他开始四处打工。尽管这样，他也始终不向组织提出重新安排工作的要求。一直到四五年前，我市民政部门了解到他的实际情况后，给他发放参战军人优抚金，从最初的每月100多元钱逐渐增加到如今的460多元。

记者了解到，李清利目前的家庭状况依旧不太好，妻子常年有病，女儿已经出嫁，18岁的儿子在外地打工，自己依旧要经常出去打工。作为我市目前仅有的两位荣立过战斗一等功的英雄之一，完全可以向组织上反映一下自己的实际困难，面对记者的提问，李清利微微一笑说：“经历了那么多生与死的考验，虽然肚子上、头上都有伤疤，但比起那些牺牲的战友，我是最幸运的。国家有难，作为一名中国人，为国出力是应该的，不应该因为自己有一点功劳，就向国家伸手。我现在觉得，人的一辈子能够平平安安，没有灾难，这才是最好的。”

这样的回答，让记者不禁肃然起敬。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 刘宏远

汝州市党政考察团赴苏浙鄂考察系列报道之一

张家港：两个文明建设标兵

编者按

3月27日至4月1日，市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏等带领汝州市党政考察团，先后赴江苏省张家港市、浙江省安吉县、桐庐县、龙泉市、丽水市和湖北省武汉市等地，学习考察全国文明城市创建、生态文明建设、城市规划建设管理及乡村振兴等方面的先进经验。

一路走来，张家港的文明之韵，安吉余村的“两山”理论发源地，桐庐富春江畔的斑斓夜色，龙泉的剑瓷产业，丽水莲都区古堰画乡特色小镇，武汉市青山区的公园社区等，都给考察团以深思和启迪。本报从今日起，刊发汝州市党政考察团赴苏浙鄂考察系列报道，敬请关注。

吴楚旧时地，襟襟望长江。江苏省张家港市临江而建，因水得利，因江兴市，一直以来，都是全国县级城市发展中的佼佼者。改

革开放40年间，张家港GDP总量由1978年的3.2亿元增至2018年的2720亿元，综合实力连续13年稳居全国县域经济百强榜前三甲。同时，张家港市是全国唯一获得全国文明城市“五连冠”的县级市，先后获得全国首个联合国人居奖、首批“国家生态市”等200多项国家级荣誉称号。

是什么让张家港两个文明建设取得如此丰硕的成果？带着学习先进、一探究竟的迫切心情，汝州市党政考察团第一站来到了张家港市。

在展厅面积2500平方米的张家港市新时代文明实践中心，考察团从文明城市创建历程、城市记忆、“两手抓两手硬”物质文明、精神文明双丰收、聚力创新、聚焦富民、坚强保障、文明引领、走向未来、同心筑梦等9个部分，通过文字、图片、影像多媒体互动、声光电等元素，全方位了解张家港市经济社会发展取得的巨大变化，特别是文明城市创建取得的崭新实践和丰硕成果。

在张家港市委、市政府为市民打造的“城市绿肺”梁丰生态园内，考察团看到，生态园依托石、树、草地等载体，融入社会主义核心价值观内容，当市民在这里休闲健身的时候，能够潜移默化地受到社会主义核心价值观和优秀传统文化的熏陶。尤其是园区中心位置设置的主题时钟，沿时钟一圈设置了12个社会主义核心价值观主题中心词，寓意时刻牢记并践行社会主义核心价值观，更是让考察团成员竖起了大拇指：这个创意好！

金塘社区内，碧绿的草坪，干净整洁的街道，舒适的生活环境，让考察团赞叹不已。该社区以“和合”为发展理念，设立了党群服务中心、党员服务社、道德讲堂、和合书场、情暖夕阳服务站、学雷锋志愿服务站、红领巾驿站、民生安全科普馆、卫生服务站、社区警务站、24小时自助图书馆等“一站式”服务中心，努力为群众打造“和美、和孝、和善、和乐、和融”的文明幸福新家园。

南丰镇永联村是1970年由长江边近

700亩芦苇滩围垦成的陆建村，曾是张家港面积最小、人口最少、经济最落后的村。经过40多年的发展，成为全国近60万个行政村中，经济总量排名前三、上缴税收排名前三、全面建设名列前茅的一个行政村。目前，该村所辖面积12平方公里，村民11760人。2018年，村级可用财力1.66亿元，村民人均收入近4.5万元。村党委书记吴栋梁，先后受到过江泽民、胡锦涛、习近平三任总书记的亲切接见。在村办企业江苏永钢集团有限公司参观时，考察团成员纷纷说，看看人家的工厂，干净整洁，花红柳绿，哪像钢铁生产企业，分明就是一个大的园林啊！

“张家港二三十年前就是全国人民学习的榜样，全国顶尖的荣誉该有的都有了。我们出来考察学习，就是要学习先进，从中得到启发、受到触动、得到收获。通过观摩，我们更要坚定汝州山水宜居绿城建设的决心和信心。回去后大家再要加把劲儿、再努把力，向张家港学习，把汝州建设得更好！”市委书记陈天富说。

融媒体中心记者 李红涛



4月8日，市交警大队在市体育文化中心举办“春季岗位大练兵”启动仪式。此次岗位大练兵要求在册人员全部参加，训练内容涵盖了队伍形象、纪律作风、基础技能、岗位技能、服务水平等方面。 于俊鸽 张少格 摄